

# **JEGYZŐKÖNYV**

Körös Község Önkormányzat Képviselő-testületének

2021. július 23. napján

megtartott rendkívüli, nyilvános üléséről

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** 2021. július 23. napján 11 óra 01 perces kezdettel Kórós Község Önkormányzat Képviselő-testületének rendkívüli, nyilvános üléséről

Az ülés helye: Kórós, Kossuth Lajos utca 40. sz.

**Jelen vannak:**

Gotthár László	polgármester
Gotthár Lászlóné	alpolgármester
Laudon Zoltán	képviselő
Hohmann Endre	képviselő

**Tanácskozási joggal:**

dr. Aradi Krisztina aljegyző (jegyző megbízottja)

A jelenléti ív a jegyzőkönyv 1. sz. mellékletét képezi.

Gotthár László polgármester köszöntött minden megjelentet, és megállapította, hogy Faragó Sándor képviselő nincs jelen az ülésen, de mivel 4 fő képviselő jelen van, ezért a minősített többséghez szükséges létszám rendelkezésre áll. Ismertette az előzőleg megküldött naprendi pontokat.

*A napirendre vonatkozólag más javaslat nem érkezett, így a képviselő-testület egyhangú szavazati aránnyal (4 igen, 0 nem és 0 tartózkodás), alakszerű határozat nélkül az alábbi napirendi pontokat szavazta meg:*

**Napirend:**

1. Döntés meghozatala a VP6-7.2.1.1-21. Külterületi helyi közutak fejlesztése pályázat benyújtásáról.  
Előadó: Gotthár László, polgármester
2. Döntés meghozatal a VP6-7.2.1.1-21. Pályázathoz kapcsolódó önerő vállalásával kapcsolatban.  
Előadó: Gotthár László, polgármester
3. Egyebek (egyéb felmerülő kérdések, lakossági panaszok és kérdések, maximum 10 perc időkeretben)

## Napirendi pontok tárgyalása:

### **1. Döntés meghozatala a VP6-7.2.1.1-21. Külterületi helyi közutak fejlesztése pályázat benyújtásáról**

#### Gotthár László, polgármester előadta:

Tehát az első a külterületi helyi közutak burkolása, fejlesztése pályázat. Ugyanaz, mint amit egyszer már csináltunk lent, annyi, hogy itt sokkal nagyobb a keret, hiszen elvileg konzorciumban indulnánk Kórós, Drávapiski és Kémessel, tehát három település. Ez egy sok száz éves út, az 1770-es években is rajta volt a térképen, nem is volt az Adorjás felé vezető út, amikor ez létezett, ezt kívánjuk megújítani. A konkrét terveket most nem hoztam el. A tervek úgy fizikailag még nem léteznek, hogy nem lehet látni a vonalakat, egyebeket, viszont a műszaki adatokat már tudjuk. 3,5 méter széles úttest, útpálya szerkezet lesz tervezve, ez burkolt szerkezet, 1-1 méter padka és minden érintett földterülethez lesz külön beálló építve, tehát behajtó lehetőség, mindkét oldalon lesz árok, illetve 2,8 %-os lejtése lesz az útnak jobb oldalra, tehát Kóróstól jobb oldalra folyjon a víz. Továbbá 500 méterenként lesz beálló lehetőség. Ha ez a 3,5 méter szélesebb, mint a Rákóczi utca legszélesebb aszfaltozott része plusz 1-1 méter nem lenne elég, akkor 500 méterenként lesz beálló rész, kerülő rész, hogy a gépek ki tudják egymást kerülni. Az arányok úgy néznek ki, hogy Kórós területére jut az út összesen 4 km 469 m hosszú, tehát közel háromszor olyan hosszú, mint ez. Mivel itt településeket összekötő útról van szó, kifejezetten azt kértem a tervezőktől, hogy ha belefér a költségvetésbe (én úgy tudom, hogy belefér), ezt majd burkolják, nagyon erős legyen az út, ki kell bírnia majd komoly terhelést valószínűleg. A kórósi terület pedig 1 km 764 méter hosszú plusz az árok áthidalása, ami még a kórósi területhez tartozik, ez a 06-os árok, amire rácsatlakozik az út Drávapiski felé. Kémesen 995 méter épül, Drávapiskiben pedig 2 km 10 méter, és így jön ki az összes. A pályázat összköltsége csak az építés, egyébként maximum 300 000 000.- Ft-ra lehet pályázni, erre jönnek rá még az egyéb költségek, de nem lehet többel nekiindulni, csak az építés 299.536.61.- Ft-ot visz el, tehát majdnem felzabálja az egész keretet. Annyi a jó hír, hogy országosan nyílt közbeszerzés lesz, tehát nem meghívásos, mindenki az országban látni fogja és a legkisebbtől a legnagyobb cégig mindenki pályázhat rá és mivel ez így lesz, feltehetően az ár lejjebb fog menni, lesz benne pályázat költség és egyebek. Én ezt úgy számolom, hogy 220-230-240-ig le kell, hogy menjen, ha ez rendes versenyeztetés lesz. Úgyhogy ezeket a költségeket javasolja elfogadásra a tervezője az útnak, ezt két hetes tervezői munka előzte meg. Kémesen egy 30-40 méteres szakaszon kellett levágnunk az árkokat a síneknél, síneket, illetve az utat kellett kipucolni, mert benőtte a fa. Ez azért volt, hogy ott tudják az utolsó szelvényeket megtervezni. Kémesen ki fogja kerülni a vasútnak a területét és Harkány felől fog áthaladni az út. Tehát ezért egy elég korrekt utat fogunk kapni. A gyakorlatban a konzorcium vezetője Kórós lesz, viszont a felelősség ugyanúgy terheli a többi települést, rendelkeznek a saját önrészükkel, azt az államkincstártól nem nekünk utalják, hanem nekik, az állampénztári számlára, ami egy nagyon zárt rendszer. Tehát ha valami cirkusz lesz ott, akkor az az ő felelősségük, nem a miénk lesz, mondom mindenki megnyugtatóra, tehát a mi részünk kb. 89 000 000.- Ft, ami a mi számlánkra lesz utalva, és ehhez kell hozzáadnunk az önerőt, tehát nem mi felelünk az egész 300 000 000.- Ft-ért. A konzorciumot mi vezetjük, mi állítjuk össze a közbeszerzést, mi állunk egyéb költségeket, de Drávapiskie lesz a legnagyobb rész, ő a saját részéért felel e tekintetben. Átadnám a szót mindenkinek, külön jelzés nélkül, ha valakinek kérdése van, hogy ezt fejtsük ki jobban. Ahogy elkészülnek a tervek (a költségvetés már megvan), el fogom küldeni

mindenkinek. A költségvetés ma elmegy, ott lehet látni mindent, hogy mi van benne, mi nincs benne és a tervek, ha elkészülnek azokat is elküldöm természetesen, és akkor lehet látni a nyomvonalat, szélességet, beállítást, mindent. Biztos, hogy fognak kérni hiánypótlást, arra számítani kell, de most úgy néz ki, hogy kedden még be lehet adni a pályázatot, azért kellett most összeülnünk, mert kedd éjfélig van a második kör határideje, ekkor még van benne pénz. 12 kört hirdettek meg, hát nem tudom, hogy mind a 12-re marad-e.

Gotthár László polgármester a napirendi ponthoz kapcsolódó kérdésekre, hozzászólásokra 5 perc időkeretben megadja a szót.

Hohmann Endre, képviselő:

Egy kérdésem lenne. Mondtad, hogy mindkét oldalon lesz árok. Nem lehetne, hogy az egyik oldalon ne legyen árok, mert akkor ki tudjuk egymást kerülni.

Gotthár László, polgármester:

Ezt meg fogom kérdezni, felírom.

Hohmann Endre, képviselő:

Csak az egyik oldalon. Mert ha jön két gép, rámegy a földemre, mert én vagyok mindkét oldalon. Az a kisebbik baj, a nagyobbik baj, ha egy nagy értékű gép összetörik.

Gotthár László, polgármester:

Ezt meg fogom kérdezni. Az a baj (nekem ezt mondták előzetesen), hogy túl nagy a talajnak a nedvesség tartalma, ez egy mocsaras vidék. Nekem rögtön kétoldalit mondtak, de ha egyoldali árok lesz, akkor megkérdezem, hogy tudnak-e esetleg mélyebbet, hogy kiszívja a vizet rendszeren.

Hohmann Endre, képviselő:

Az még rosszabb lesz, mert ha oda becsúszik, gondolhatod, egy 20 tonnával megrakott gép.

Gotthár László, polgármester:

Direkt mondtam, hogy a maximális szélességet tervezzék, az 3,5 méter.

Hohmann Endre, képviselő:

Tudom, hogy nem lehet szélesebb.

Gotthár László, polgármester:

Igen, tehát ez 2,5 m. A gyakorlatban ez is több helyen van ahol 4, van ahol 6, majd erre próbálunk figyelni. Itt alapvetően az határozza meg, hogy mit lehet, mit nem, hogy melyik helyen mennyi a terület. Drávapiskinél lesz ez problémás, Kórósnál elég széles alapvetően az útnak a területe.

Hohmann Endre, képviselő:

Itt hány méter széles?

Gotthár László, polgármester:

Az hiszem 12.

Hohmann Endre, képviselő:

Akkor belefér.

Gotthár László, polgármester:

Fél méteres padkák vannak előírva, ez nagyjából igaz is. A padkán kívül van még föld is, tehát az úgy van, hogy van az árok, van az út 3,5 méter, van a padka, 1 méter, tehát 5,5-nél tartunk. A padka burkolt lesz, valami kavicsozást, kövezést fog kapni és akkor ott még hagyhatunk neki valami földpadkát lehet hogy 6 méter lesz.

Hohmann Endre, képviselő:

Csak egy fél métert jobbról-balról.

Gotthár László, polgármester:

Ezt mondom, hogy ezt szerintem lehet, de akkor biztos, hogy azt fogják mondani műszaki részről (nem a mieink, hanem akik elfogadják a tervet), hogy mivel mérik a csapadék vizet, itt olyan láposodás van állandóan, magas a vízszint és ez bizony az egész szerkezet megcsúszását eredményezheti a későbbiekben, tehát ha 1 árok lesz, az biztos, hogy azt fogják mondani, hogy az nagy árok legyen.

Hohmann Endre, képviselő:

Az, hogy 1 nagy legyen, az még mindig jobb, mint ha 2 közepes van, mert ha lemegy a gép, onnan senki nem tudja kiszedni.

Gotthár László, polgármester:

Jó, én ezt felírtam, meg fogom kérdezni. Annyi, hogy ha most nem is módosítanak rajta, mert most be kell adni, hogy határidőben legyünk, később lehet bejelenteni változást, kérelmet, főleg akkor, ha olcsóbb lesz. Ha azt mondja a kivitelező, hogy olcsóbban tudják megcsinálni, de hatékonyabb lesz, mint 2, akkor ezt el fogják fogadni. Itt is volt erre példa, hogy le kellett állítani Covid miatt, hogyha meg tudjuk indokolni és ez szakmailag helyes, akkor engedni fogják, főleg ha csökkenti is a költségeket. Mielőtt kiírjuk közbeszerzésre, akkor is lehet. Én ezt most elküldöm a mérnököknek és megkérdezem, hogy lehet-e akkor inkább egy oldalra. Más esetleg valakinek?

Gotthár Lászlóné, képviselő:

Gondolom, hogy csinálnak talajvizsgálatot is.

Gotthár László, polgármester:

Mindent fognak. Itt is ugyanez volt, ott is ugyanez lesz. 200 méterenként nyomáspróbákat kell végezni már az építés előtt, az építés közben és az építés után is. Ezek a talajvizsgálatok itt is megvoltak, ennél is meg kell, hogy legyenek, mert ez komolyabb út is lesz természetesen. Külön szakavatott laborból jönnek, ejtős vizsgálatokat végeznek. Majd segíték, aki nem találja meg, de a tervekben benne van, ott le van írva, hogy mekkora nyomást kell kibírnia, hogy ha készen van, és mit kell csinálni, ha előtte jó vagy rossz az érték. Még visszavannak ezek a részek, de már mérik, csak nem tudom, hogy mennyi. Van, ahol jobb lesz nyilván, van ahol rosszabb lesz, de az út az nagyjából egységesen épül. Azt is el tudom küldeni, hogy melyik szakaszon, minden képviselő belenézhet, hogy melyik építési szakaszon milyen építési technológiát javasol a műszaki ellenőr vagy a műszakisok.

Hohmann Endre, képviselő:

És elképzelhető, hogy meleg burkolat lesz a végén?

Gotthár László, polgármester:

A meleg burkolattal azt kell elképzelni, hogy amit a környékben itt lehet látni most még azon gondolkozunk, hogy esetleg mart aszfaltot kérünk és az viszont nagyon jól szokott tudni működni, mert itt az volt, hogy mart aszfalt ezekben nincsen, hanem emulzióval meg kavicsal szórták le a tetejét. Az jól néz ki, de semmi tartása nincs, hogyha mart aszfalttal csináljuk ezt, rendes aszfalt nem kerül rá, az rengeteg pénz. Tehát azt tudom mondani, hogy az biztosan nem fog rákerülni. Az körülbelül még egy százassal kitolná az összeget. Alapvetően én most így nagyjából átfutottam a költségvetést, azt el fogom küldeni mindenkinek. Az van most benne, hogy az alépítmény, ami itt 35 centiméter betonnal, hát nem betonnal, hanem cementtel és egyéb ilyen stabilizált talajréteg képződött, ez a többi útnál arra felé ilyen 10 centi, itt 50 centi van legalább előírva. Tehát minimum fél méter ilyen stabilizált alapréteg jön, az adja elvileg a legnagyobb erejét ennek aztán majd erre is rákérdezek.

Gotthár Lászlóné, képviselő:

Azért legyen szilárd burkolat, ne mint ezek.

Gotthár László, polgármester:

A teherbírás a lényeg szerintem, de én is azt mondom a vízelvezetés miatt és hogy ne sárosodjon, hogy legyen folytonos a felülete. Tehát itt ez a lényeg, hogy folytonos legyen a felülete, legalább egy makadám út jellegű. Nem véletlen nem írták bele, ez majdnem 5 km út. Az egy dolog, hogy én azt tudom, hogy 299 000 000.- Ft az építés, ezt valószínűleg 180-190 000 000.- Ft-ból az építő cég megcsinálja, de ezek az árak vannak és ezek az árak még mennek följebb. Azt mondhatjuk, hogy többször szórja meg, az nagyon jól el tud aszfaltosodni, képződhet akár 3-4-5 centis réteg is.

Hohmann Endre, képviselő:

Arra akartam kilyukadni, hogy ha ez rendes meleg burkolat, akkor Kórós szempontjából nagy fejlődés lenne, mert elég sok kerékpáros jár ide. Tehát biztos vagyok benne, hogy ezt az utat a kerékpárosok is használnák, vagy el kell gondolkodni azon, hogy valószínűleg lesz rá mód és lehetőség, hogy ha 12 méter széles maga az út, ami használható, hogy akár egy kerékpár utat mellé pályázzni, mert egy biztos, hogy a Látogató Központból rengeteg turista kibiciklizik és a templom végett is meg egyébként is ezt az utat használnák.

Gotthár László, polgármester:

A kerékpár utat megkérdeztem. Azt mondták, hogy nem terveznek ide mostanában. A megye dönti el ezeket és a Magyar Faluban nem tudunk pályázzni, hogy összekössünk településeket, csak a falun belül lehet sajnos. Ezt is megkérdeztem és azt mondták, hogy ezen nem kívánnak változtatni. A megye 3 évre előre leszabta a kereteket, most az a cél a kerékpárút építéseknél, hogy azokat a településeket kössék össze, ahol már vannak kerékpárutak, tehát ha Harkány és Siklós közt nem lenne, akkor most összekötnék. Elvileg ilyenre a következő 3 évben nem lehet pályázzni sajnos, ez jó lenne. Viszont az aszfalt burkolatát, ha most mást nem is kap, csak egy nagyon erős makadám burkolatot, jövő évben tudunk pályázzni ugyanúgy, hogy kapjon aszfaltot. Első ütem megvan, második évben meg

akkor erre is tehetünk aszfaltot, arra is, csak hát ugye ez lobby erő kérdése. Nekem azt mondták, hogyha engedjük a (megmondom, ne legyen meglepetés) Viva Palazzot (nem mondhatom, hogy jelentkezzen ki, ilyen nincs, senki nem mondhatja meg, ez országosan nyílt lesz, az a Mészárosék nem tudom kije) azok biztos nyernek, akkor nyerünk mi is. De én mondtam, hogy nekem ilyent ne is mondjanak. Nem zárja ki, hogy tovább fejlesszük, minden másfél évben ki van írva pályázat, kap rendszeren keretet is, hát támogatás kéne rá, politikai támogatás. Amivel most nem állunk jól, egyáltalán nem állunk jól. Ez egy szakmai pályázat egyébkén. Azt tudom mondani, hogy ha elkészül ez az út és látják, hogy tényleg ki van használva, akkor én nem gondolom azt, hogy a Mezőgazdasági Vidékfejlesztési hivatal azt mondaná, hogy nem. Ez az út is azért kapott igaz csak 53 pontot a 100-ból, mert szakmailag úgy látták, hogy a szárító telep miatt indokolt kikerülni a települést, ez meg főleg az lesz.

Hohmann Endre, képviselő:

Önerőt mennyit kell ehhez adni?

Gotthár László, polgármester:

Második napirendi pont lesz. Először arról kell dönteni, hogy indulunk-e pályázni. Tudom, hogy mindkettő egybehangzik. Van még kérdés ezzel kapcsolatban? Megpróbáljuk akkor ezt? Biztos, hogy teljesen nyílt közbeszerzési pályázat lesz, és az anyagot, ahogy ígértem hétfő délután mindent elküldök, tehát mindenki látja a nyomvonalat, mennyi terület és a költségvetés minden utolsó pontját, hogy mire mennyit tervez költeni a műszakis. Akkor a vita ezzel kapcsolatban szerintem véget ért. Kérdezem a képviselő testületet, ki az, aki támogatja a pályázaton való indulást? 4 igen szavazat, ellenszavazat, tartózkodás nélkül elfogadtuk. Akkor beadjuk a pályázatot.

Egyéb észrevétel, kérdés hiányában Gotthár László polgármester a VP6-7.2.1.1-21. Külterületi helyi közutak fejlesztése pályázat benyújtásáról szóló döntés kérdésében a vitát lezárja és arról szavazást rendel el.

*A képviselő-testület egyhangú szavazati aránnyal (4 igen, 0 nem és 0 tartózkodás) az alábbi döntést hozta:*

**Körös Község Önkormányzata Képviselő-testületének 11/2021. számú (VII.23.) határozata**

Körös Község Önkormányzatának Képviselő-testülete pályázatot nyújt be a Magyarország Kormánya által meghirdetett „Külterületi helyi közutak fejlesztése” című, VP6-7.2.1.1-21 kódszámú felhívásra.

Körös Község Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert és a jegyzőt a pályázathoz szükséges nyilatkozatok megtételére.

Körös, 2021. 07. 23.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

## **2. Döntés meghozatal a VP6-7.2.1.1-21. Pályázathoz kapcsolódó önerő vállalásával kapcsolatban**

Gotthár László, polgármester:

Hozzánk jut 1764 méter az útból, a 4 km 769 méterből, ez körülbelül 89 000 000.- Ft és önerőbe 5.539.929 Ft-ot jelent. Csak hogy mindenkinek világos legyen. Alapvetően a jövő évi tartalékok jók lesznek, ezt már meg tudjuk tenni saját forrásból, nyugodtan mondhat rá a képviselő testület igent. Idén véget ér az adósságrendezésnek az utolsó vonulata és a 2.000.000 Ft a bank felé és nincs tovább, nem kell fizetnünk semmit. Tehát 15-16 000 000.- Ft alapforrással számolhatunk. Még ha nem is változik semmi (nem tartozik pontosan ide, mert még előkészítés alatt vannak a projektek), de elvileg jövő ilyenkor, amikor itt ülünk, akkor már lesz Kórósna (nem a mi tulajdonunk lesz, azt is lehetne, de az egy nagyobb beruházás lenne) minimum 11 hektár napelem parkja, maximum 22. Ez azt jelenti, hogy az adóbevételek, az iparűzési adó bevételek drasztikusan fognak emelkedni, plusz az építéssel és a területek értékesítéséből is szedünk be pénzt. A legelő területet el tudjuk adni, az 6,5 hektár. Az almáspusztai most az enyém, de az is eladásra fog kerülni, tehát összesen minimum 11 hektár napelem park vagy pedig 22, ha az erdő helyett tudunk helyettesítő erdőt felkínálni. Csak a legelőből származó bevétel majdnem 7-8 000 000.- Ft között várható az elsődleges kalkulációk szerint. Úgyhogy mindenképpen jó lesz a jövő évi költségvetés, ha nem történik valami nagy katasztrófa. Mindemellett a közbeszerzés csak úgy lesz kiírva, hogy Kórós felől egy oldalon lehet építeni az ingatlant, bocsánat egy oldalon lehet építeni az utat és a depózási területnek a lakatlan telkek előtti részt fogjuk felkínálni és azt is kell, hogy igénybe vegye a vállalkozó és jelen pillanatban a közterület használati díj az drasztikus nálunk, ez nagyon magas. Úgy számolunk, hogy nem kell saját forráshoz nyúlni, mivel aki elkezd az építkezést nagyon komoly bevételt fog eredményezni a településnek, 10 milliós nagyságrendűt. Tulajdonképpen simán ki tudjuk fizetni az önerőt. Teljesen szabályos, nagyon korrekt eljárás, levegőbe nem tud építeni, mi meg megadóztatjuk az építkezést ilyen téren tulajdonképpen, úgyhogy ez így fog működni. Elsősorban ebből szeretnénk, de van rá elég tartalék, ez most már biztos, egyértelműen látszik, hogy bőven van. 5 539 000.- Ft tartalékunk lesz. Egyébként két részletben kell kifizetni az önerőt, egyszer az előlegnél (de nem is kötelező, mert a végén is lehet, mint a legutóbb is történt), tehát egyszer az előlegnél kell kifizetni az önerőt, ez az építésnek általában az 50%-os készülségi szintje. Tehát ha most optimálisan haladunk, az azt jelenti, ha most beadjuk a pályázatot, 6 hónapon belül lehet eredmény, maximum 9 hónapon belül. 2-3 hónap a közbeszerzés, tehát jövőre olyan szeptember, októberben kezdhetne el épülni az út. Mondjuk nem a legjobb időszak, de ha jó meleg lesz, akkor neki lehet ugrani, csak ne legyen sok eső. Én úgy számolom hogy, 2022. decemberében lenne esedékes az első részlet, ami ennek a fele, a másik fele teljesen biztos vagyok benne, hogy 2023-ra tolódik. Tehát igazából még el is van osztva az összeg is. Ennyit rosszabb helyzetben is vállaltunk, most meg sokkal jobb lesz a helyzet jövőre. Ha valaki sokallja, Kémesnek 3 124 000.- Ft az önereje, Drávapiskinek 6 312 734.- Ft, ez a legtöbb.

Gotthár László polgármester a napirendi ponthoz kapcsolódó kérdésekre, hozzászólásokra 5 perc időkeretben megadja a szót.

Gotthár Lászlóné, képviselő:

Drávapiskinek többet kell fizetnie?



Gotthár László, polgármester:

Igen, 2 km 10 m út, 400 méterrel hosszabb az út, mint nálunk. Nem kell kaparászni jövőre, ezt mondom, végeztünk. Még úgy is, hogy ez megint nem tartozik ide, adókönyvitések várhatóak, ez teljesen biztos, még úgy is (valamelyik adóra nem, valamelyik adóra igen) még úgy is nagyon-nagyon kényelmes költségvetésünk lesz jövőre.

Gotthár Lászlóné, képviselő:

Úgy legyen!

Gotthár László, polgármester:

Úgy lesz!

Hohmann Endre, képviselő:

Megköszöném, ha valamelyest enyhülne az adó.

Gotthár László, polgármester:

A telekadó mértéke, most nem akarok erre külön kitérni, de mindenképpen valószínűleg fog, már csak azért is (most nem pont személyre szabottan, de nyilván a cégekkel is lesz egyeztetés), ha idejön 22 hektár napelem park, az 22 hektár telek (nem tudom, hogy mennyit termelnek ezek, nagyjából tudom, de nem mondhatjuk azt, hogy közművesített telek lenne), 22 000 x 200.- Ft / négyzetméter. Tehát az majdnem 50 000 000.- Ft lenne egy évben, ennyit nem termelnek. Bár érne annyit, de mindenképpen az a cél, hogy inkább megvalósuljon a beruházás és inkább csökkenjen a telekadó, mert az iparűzési adó növekszik úgyis.

Gotthár Lászlóné, képviselő:

Emeljük az iparűzési adót?

Gotthár László, polgármester:

Nem, nem, hanem egyáltalán több lesz az, amiért fizetnek iparűzési adót. Ahogy levesszük a telekadót, kompenzálódik az iparűzési adóból. Sokkal nagyobb területet is fog érinteni, Almáspusztán is ott lesz minimum 5 hektár, minimum 6,5 hektárral lehet számolni a legelőre. Ez a legrosszabb forgatókönyv, ha még ennél is jobb lesz, az 22 hektár, ne is beszéljünk róla. A megyében nincs ekkora naperőmű, mint amekkora nálunk lesz Kóróson, 11 megawattot fog termelni, ez brutális, ez nagyon sok.

Gotthár Lászlóné, képviselő:

Nekem az a véleményem, hogyha ez bejön, akkor a lakosoknak el kell engedni a telekadót. Csak a vidékiek fizessenek.

Gotthár László, polgármester:

Meglátjuk. Legyenek meg a naperőművek, és akkor látjuk, hogy onnan milyen bevétel érkezik. Ezt mondom, tehát a költségvetés az egy egyensúlyi helyzet alapvetően, ha valamit kiveszek, valamit hozzá kell rakni. Nincs szükségünk akkora bevételekre, azt kell átgondolni, hogy a hivatal mennyit fogyaszt, az elvisz 3-4 000 000.- Ft-ot évente, azt ki kell finanszírozni, de alapvetően nem érdemes, én is azt mondom, 15-16 milliót csak azért beszélni, hogy ezért minket még jobban utáljanak. Meglátjuk. Én is arra szavazok, hogy legyenek könnyítések.

Vége van az adósságrendezésnek, befejeztünk mindent. Egyébként, ha tovább így marad a Nagy Csaba hozzáállása, vagy ha még egyszer ő nyer, vagy valami, akkor el kell gondolkozni nekünk saját fejlesztési forráson. Az a lényeg, hogy az nem baj, ha van tartalékunk, de én nagyon sokat várok ettől a napelemtől, de majd meglátjuk. Lehet, hogy azt mondjuk, hogy nincs is szükségünk más adóra, lehetséges, hogy ez megtörténik, nem tudom. 11 megawatt, a paksi atomerőművet számolják gigawattban, de a megawatt az nagyon sok. Ez Harkánynak az áramellátását biztosítja egy évben körülbelül. Szóval ez valamit biztos jelent, pontosan mennyi, azt majd meglátjuk, de nem hiszem, hogy 50 000 000.- Ft egy évben.

Hohmann Endre, képviselő:

Gondolom ez egy cég.

Gotthár László, polgármester:

Ez egy német beruházó cég.

Hohmann Endre, képviselő:

Nekem 30 kw volt, amire kötelező volt pályáznom, úgy kaptam meg azt a pontszámot, hogy nyerjek a felépítésnél. Na, most ez nagyon trükkösen volt megcsinálva. Magyarul mi építettünk az EON-nak egy napelem parkot. A mi esetünkben az a baj, cégnél gondolom más, hogy amit én termelek áramot, és ezt mondtam, hogy felajánlanám akár a falunak is, ha lehetne, de az EON nem fogja engedni. Amit én termelek áramot, azt én nem számolhatom el az évesbe, hanem csak haviba. Ha évesbe lenne, akkor én általam felhasznált, ősszel használok nagyobb mennyiségű áramot, akkor össze lehetne vezetni és akkor szinte nem kéne fizetnem áramszámlát. Mivel ők haviba raktak engem, mert 80 kw feletti vagyok, ezért a havi elszámolás az úgy szól, hogy amit én megtermelek most, amikor nem használom, és ugye legtöbbször nyáron van jó áramhozatala ezeknek az eszközöknek, akkor ők 1/3 áron fizetnek ki, amikor viszont használom az övékét, akkor kétszer, vagy háromszor annyiba kerül nekem egy kilowatt.

Gotthár László, polgármester:

A falusiak gondjain ez nem enyhít. Ha mi tudunk belőle bevételt nyerni, akkor mi adhatunk áramtámogatást, vagy bármilyen támogatást. Az is nagy eredmény lesz, teszem hozzá, jövőre racionalizálni kell, ha meghagyjuk, hogy jövőre ingyenes legyen a szemétszállítás, az nekünk évente 1 500 000.- Ft, a falusiaknak ezt is látni kell, hogy ha ez megmarad, ez eredmény.

Hohmann Endre, képviselő:

Végülis a buszt megnyertük.

Gotthár László, polgármester:

Meg, nemsokára érkezik.

Még egyszer mondom, 5 539 929.- Ft a teljes projektre a kórósi önerő. Tudjuk garantálni, többet is, mint ezt. Nincs szükség többre, csak a mi részünkért felelünk, tudjuk garantálni, teljesen biztosan tudom ezt mondani.

Egyéb észrevétel, kérdés hiányában Gotthár László polgármester a VP6-7.2.1.1-21. Pályázathoz kapcsolódó önerő vállalásával kapcsolatos kérdésben a vitát lezárja és arról szavazást rendel el.

A képviselő-testület egyhangú szavazati aránnyal (4 igen, 0 nem és 0 tartózkodás) az alábbi döntést hozta:

**Kórós Község Önkormányzata Képviselő-testületének 12/2021. számú (VII.23.) határozata**

Kórós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Magyarország Kormánya által meghirdetett „Külterületi helyi közutak fejlesztése” című, VP6-7.2.1.1-21 kódszámú felhívásra benyújtott pályázati megvalósításához szükséges 5 539 929.-, azaz Ötmillió-ötszázharminckilencezer-kilencszázhuszonkilenc forint önerő összegét a 2022. évi költségvetés terhére biztosítja.

Kórós, 2021. 07. 23.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

**3. Egyebek (egyéb felmerülő kérdések, lakossági panaszok és kérdések, maximum 10 perc időkeretben)**

Gotthár László, polgármester:

Egyebekben pedig a Nagy Csabáról annyit, hogy szerintem egy méltatlan ember, nem lehet így, hogy Hegyszentmárton, (teljesen mindegy, hogy van itt adó vagy nincs) Hegyszentmárton 160 000 000.- Ft, Kórós 15 000 000.- Ft. Ezt így nem lehet, mások is elmondták. Amikor kijöttem, akkor az összes polgármester megveregette a vállamat, hogy így van, így van, ez kell, de ők hallgattak. Persze fél mindenki. Adorjás most sokat kap, Kísszentmárton rengeteget kap, egyelőre. Biztos lesz majd új polgármester, de egyelőre még sokat kap. Aztán ezek a helyek ki vannak emelve, a többiek meg mehetnek a francba. Kórósra meg nyilván haragszik, a 2018-as események miatt, amiről azt se tudja, hogy mi történt, de majd nemsokára posztoljuk, ha jönnek a bírósági ítéletek, elég érdekesek és még jobbak lesznek. Ez majd nemsokára kimegy, akkor majd ő is megtudja, hogy ki volt itt a hunyó, ki mit csinált.

Gotthár Lászlóné, képviselő:

Én nem bizonyítanék neki semmit se!

Gotthár László, polgármester:

Én neki bizonyítom, hanem a tisztesség kedvéért, mert azért 29 feljelentés ment be ellenem, tehát nagyobb bűnözőt nem kell keresni, mint engem.

Gotthár Lászlóné, képviselő:

De akkor is egy országgyűlési képviselő nem dönthet egy helyett!

Gotthár László, polgármester:

Én elmondtam neki, hogy nincs ilyen, hogy a kórósiak másodrendű polgárok. Mindenkinek ugyanannyi jár, nyilván, hogy ha nem kéne tartalékokat képeznünk ebből, abból, amabból, jönne a pénz, akkor más. Kapásból simán fenn áll a veszélye annak, hogy mi például járdaépítésre 30 éven belül nyerünk. Hát akkor lehet, hogy nekünk kell, mi ugye mindig betömködjük a kátyúinkat, most is pályáztunk útra. Ha most ez az alap megkapta volna az aszfaltot, akkor 20 évig nem kellett volna rá költeni. De nem kapja meg, mert megkapta olyan, aki kétszer nyert ugyanarra a jogcímre, tehát itt olyan igazságtalanság volt. Mindenki látta, az Endre is, hogy vettünk új kommunális gépeket, 3 500 000.- Ft. Adorjás 1,5 hektár, amit karban kell tartani (csak a belterület számít ebben az esetben), kapott 13 000 000.- Ft-ot. Mi 10 000 000.- Ft-ra pályáztunk és nem kaptuk meg. Ezek az adók akkor lettek bevezetve, amikor nem volt Magyar Falu Program. Most van, de ha ki vagyunk belőle hagyva, olyan mintha nem lenne, tehát ugyanúgy szükség van ezekre a forrásokra. Egyébként csak annyi forrásra lenne szükség, hogy a hivatal tudjon működni, semmi többre. Az pedig a mostani adóforrásoknak a 20%-a, tehát olyan drasztikusan lehetne csökkenteni, de így ilyen hozzáállással. Szóval a Nagy Csabától sokat nem tudunk remélni. Azt mondta, hogy semmit nem ígér, majd talán 23-24-ben megint. Szó szerint ezt mondta. 4 pályázatunk van beadva a falunak, mind a 4 tartalék listán van. Választási év van, gondolom, egyet majd azért ideadnak, majd akkor szólok. Most nem állunk túl jól ilyen téren. Majd mindenkinek elküldöm a statisztikát.

Gotthár László polgármester a napirendi ponthoz kapcsolódó kérdésekre, hozzászólásokra 10 perc időkeretben megadja a szót.

Sem a képviselő-testület részéről, sem a jelen lévő lakosság részéről egyéb kérdés, felvetés nem volt, ezért a képviselő-testületi ülést 11 óra 32 perckor a polgármester berekesztette.

  
.....  
**Gotthár László**  
polgármester



Kmf.

  
.....  
**Dr. Kiss Mónika**  
jegyző